
   
  
 

 

 
 

 

 
 

Codice progetto 10.6.6B-FSEPON-CL-2024-2 
Titolo Progetto: Internazionalizzazione e Competenze Globali 
Codice CUP: F54D24000340007 

 
BANDO DI SELEZIONE DOCENTI ACCOMPAGNATORI 

OBIETTIVI DEL PROGETTO 
 

Gli obiettivi specifici delineati dal progetto sono: 

1. Miglioramento delle competenze linguistiche: Gli studenti avranno l'opportunità di migliorare 
le proprie competenze linguistiche attraverso l'esperienza diretta all'estero. 
2. Sviluppo delle competenze trasversali: Focus sullo sviluppo di competenze trasversali cruciali 
per l'inserimento nel mondo del lavoro. 
3. Valorizzazione dell'offerta formativa: Contribuire alla valorizzazione dell'offerta formativa degli 
istituti tecnici e professionali. 
Il progetto si propone di preparare gli studenti al futuro, offrendo loro opportunità di crescita 
personale e professionale attraverso esperienze internazionali e lo sviluppo di competenze 
trasversali. 

- 4 accompagnatori-tutor Docenti per attività di tutor di cui  nr 2 accompagnatori in Spagna  e nr 2 

accompagnatori in Irlanda della durata di 21 giorni (21 giorni di tutoraggio + 2 di viaggio a/r); 

 

DESTINATARI DEL BANDO 

Il presente bando si rivolge a 4 accompagnatori, le cui mobilità seguiranno le seguenti 

tempistiche*: 

I.I.S. "RITA LEVI MONTALCINI" - SERSALE SERSALE - C.F. 97061370793 C.M. CZIS01100L - A90A012 - IIS SERSALE
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IV.5 - Progetti e materiali didattici



   
  
 

 

 
 

APERTURA 
FINESTRA 

CANDIDATURE  

CHIUSURA 
FINESTRA 

CANDIDATURE  
SELEZIONE 

PARTENZE  RIENTRI PAESE N.BORSE 

da a    

30/05/2024 12/06/2024 31/06/2024 01/09/2024 23/09/2024 BARCELLONA    2 Accompagnatori 

    30/05/2024 12/06/2024 31/06/2024 01/09/2024 23/09/2024 DUBLINO    2 Accompagnatori 

 

*Le date riportate per la partenza sono da considerarsi indicative e possono subire variazioni 

dipendentemente dalla disponibilità dei voli per le mete individuate.  

 

Potranno prendere parte alla selezione  
 
 4 docenti (accompagnatori) che alla data di pubblicazione del bando: 

 insegnano presso l’Ist. I.S. Rita levi Montalcini di Sersale; 
 siano in pieno possesso dei diritti civili e politici. 

 
Per potersi candidare al progetto,iI docenti accompagnatori sono tenuti a presentare la seguente 

documentazione:  

- domanda di partecipazione; 

- documento d’identità in corso di validità e valido per l’espatrio; 

- Allegato 1 Criteri di selezione. 

 

  In presenza di un numero maggiore di domande di partecipazione, come accompagnatori, i 

docenti verranno selezionati in base ai criteri presenti in allegato.  

 

Tutta la documentazione suindicata dovrà essere inviata alla seguente email 

czis01100l@istruzione.it, impiegando i format appositamente predisposti, o presso la 

segreteria/l’ufficio protocolli dell’Istituto. 

Le candidature potranno essere PRESENTATE fino al 12/06/2024.Tutte le candidature pervenute 

oltre il termine previsto o in maniera difforme/incompleta da quanto indicato non saranno 

considerate ammissibili. 

La selezione dei tirocinanti verrà effettuata, dopo la fase iniziale, da un’apposita Commissione 

esaminatrice interna all’Ist. I.S. Rita levi Montalcini di Sersale di cui sarà data evidenza pubblica 

tramite il sito web dell’Istituto www.is-sersale.edu.it. 

 

mailto:czis01100l@istruzione.it
http://www.is-sersale.edu.it/


   
  
 

 

 
 

 

 

Per la selezione sarà istituita una Commissione composta dal DS, oltre che da 1 docente ed un 

componente del personale amministrativo 

Una graduatoria di punteggio decrescente, pubblicata sui canali della Scuola online e offline, 

decreterà i docenti accompagnatori, prevedendo uno slittamento in caso di rinuncia 

L’Ist. I.S. Rita levi Montalcini di Sersale, in qualità di ente proponente, gestisce la borsa di mobilità 

in nome e per conto del beneficiario e si farà carico, anche mediante il partenariato, dell’erogazione 

dei seguenti servizi:  

→ amministrazione e gestione del progetto;  

→ individuazione del tirocinio e dell’organizzazione ospitante, sulla base del profilo del 

candidato, compatibilmente con i settori di tirocinio previsti; 

→ preparazione linguistica, culturale e pedagogica dei tirocinanti da effettuarsi prima della 

partenza. La partecipazione alla preparazione è obbligatoria, pena decadenza automatica 

dall’ammissione al progetto; 

→ viaggio di andata e ritorno verso la destinazione del tirocinio (in aereo); 

→ copertura assicurativa (responsabilità civile e infortuni sul lavoro) per tutta la durata del 

soggiorno all’estero; 

→ alloggio dei partecipanti e degli accompagnatori in famiglie, dotate di tutti i comfort; 

→ tutoraggio e monitoraggio professionale, logistico e organizzativo per tutta la durata del 

soggiorno all’estero; rilascio certificazione e attestati.  

 

 RINUNCIA ALLA PARTECIPAZIONE AL PROGETTO PRIMA DELLA PARTENZA:  
 

Una volta effettuata la contrattualizzazione, in caso di rinuncia prima della partenza, ove l’ente 

promotore abbia già provveduto a sostenere spese in nome e per conto del beneficiario (ad es. 

acquisto biglietto aereo, emissione di polizza assicurativa, ecc.), questi sarà obbligato a rimborsare 

le eventuali spese o penali sostenute dall’Istituto e/o dai partner.  

 

 

 



   
  
 

 

 
 

 

RIENTRO ANTICIPATO:  

in caso di interruzione del soggiorno prima della data prevista di conclusione del progetto, l’Istituto 

I.S. Rita levi Montalcini di Sersale potrà richiedere al beneficiario la restituzione delle somme già 

anticipate per il periodo di tirocinio non effettuato e quindi non riconosciute da INDIRE. 

 

Per ulteriori informazioni sul progetto è possibile scrivere al seguente indirizzo mail 

czis01100l@istruzione.it. 

        Il Dirigente Scolastico 

             Prof.ssa Giovanna Moscato 
             Firmato digitalmente 

mailto:czis01100l@istruzione.it


 

 
 

Codice progetto 10.6.6B-FSEPON-CL-2024-2 

Titolo Progetto: Internazionalizzazione e Competenze Globali 

Codice CUP: F54D24000340007 
 

 

 
IL/LA SOTTOSCRITTO/A NOME: ………………………..……………..  COGNOME: …………..…..………………………………. 

NATO/A A ……………………………………………….……   (PROV) ….….  

DATA………………………………… 

CODICE FISCALE……………………………………………………………… 

RESIDENTE A …………………………………………………… (PROV)………. CAP …………………… 

INDIRIZZO PER EVENTUALI COMUNICAZIONI (SE DIVERSO DALLA RESIDENZA)…………………………………………………. 

TELEFONO………………………………….    CELL. ……………………………………………….. 

E-MAIL…………………………….. 

 

CHIEDE 

 

di essere ammesso/a alla selezione in qualità di accompagnatore per il progetto 10.6.6B-FSEPON-CL-

2024-2 Titolo Progetto: Internazionalizzazione e Competenze Globali Codice CUP: F54D24000340007 dell’I.S.S. 

RITA LEVI MONTALCINI”, per svolgere il ruolo di docente accompagnatore nel seguente Paese:  

 

        DUBLINO                                        BARCELLONA     

                     

A tal fine, ai sensi e per gli effetti dell’art. 46 del D.P.R. n. 445 del 28.12. 2000, sotto la propria 

responsabilità e consapevole delle sanzioni penali  previste dall’art. 76 del  D.P.R. n. 445/2000 per le 

ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate, IL SOTTOSCRITTO DICHIARA DI ESSERE IN 

POSSESSO DEI REQUISITI RICHIESTI DAL BANDO DI SELEZIONE e di accettarne integralmente il contenuto. 

 



 

Si allegano alla presente: 

• Fotocopia di un valido documento di riconoscimento VALIDO PER L’ESPATRIO; 

• Allegato 1 

 
Il/la sottoscritto/a si impegna, inoltre, a consegnare, in caso di assegnazione della borsa di studio e 
pena decadenza, la documentazione eventualmente richiesta. 
 
Il/la sottoscritto/a autorizza al trattamento dei propri dati personali ai sensi della legge n° 196/03. 

 

 

⃞__________, ___/___/______                                                                 Firma 

(Luogo e data)        
                     

    



 

 

ALLEGATO 1 (solo Docenti) 

 

TABELLA DI VALUTAZIONE DEI DOCENTI ACCOMPAGNATORI  

 

CRITERIO PUNTEGGIO DA 

ASSEGNARE 

Punteggio 
 dichiarato 

Punteggio 
assegnato 

Diploma di Istruzione Scuola 
Secondaria 
 di II grado 

 
3 punti 

  

1ª Laurea 5 punti   

2ª Laurea 5 punti   

Corsi di Aggiornamento 3 punti   

Master o Dottorati 2 punti   

 
Certificazioni Linguistiche 

C1=5 punti 

   B2=4 punti 

       B1= 3 punti 

                            A2= 2 punti 

  

Certificazioni Informatiche 5 punti   

Svolgimento dell’attività lavorativa in 

classi 

multietniche o con presenza di alunni 
con problemi 

dell’apprendimento 

 
5 punti 

  

funzione didattica ( privilegiando 

l’insegnamento delle  materie di 

indirizzo)   

 

 
10 punti 

  

 

 

 

__________, ___/___/______                                                                 Firma 

(Luogo e data)          

           ___________________________ 
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